

新疆大爱谱忠诚

武警河南总队医院爱民为民服务50年纪实

周勇 吴彤

五十年薪火相传,五十年创新发展! 武警河南总队医院始终秉承“姓军为民、姓军为兵”的宗旨,用对党和人民的无限忠诚谱写了一曲爱民为民的时代凯歌,被社会各界亲切称为“爱民医院”和“雷锋医院”。

在小汤山的43个日日夜夜里,6名白衣战士与非典疫情展开了一场惊天地、泣鬼神的殊死战斗。每天,她们要轮流背着沉重的消毒机对病房消毒,厚重的防护措施依然无法阻挡过氧乙酸那呛人气味,可她们却毫无怨言。每天,她们要一遍遍地到高病房,冒着被传染的危险与病人零距离接触,为病人喂饭、喂药、更换床单,协助病人翻身、解大小便……而她们却毫不动摇。

赴汤蹈火 英勇壮举

从组建地广西贵港到最终落户河南郑州,从硝烟弥漫的抗美援朝战场到抗击非典的小汤山,从解放军764野战医院更名为武警河南总队医院,半世纪以来,他们用实际行动演绎一幕幕为人民生命安全赴汤蹈火的英勇壮举。

厚德济生 天使情怀

今年3月4日,河南安阳康复痊愈的“怪病女孩”孙晶晶披着洁白的婚纱,满脸热泪戴着武警河南总队医院免费安装的义肢,艰难而又幸福地走向婚礼的殿堂,实现了她梦寐以求的新娘梦。 这名出生在普通农村的女孩有着太多不幸,父亲去世,母亲患癌症重病在床,而自己又患上右下肢神经纤维瘤,小腿内瘤重达十几公斤,却因家庭穷苦无法医治。得知“怪病女孩”的情况后,该院派出专人专车把她接到医院,安排爱心病房,成立救助小组,邀请国内外专家联合会诊,集中技术、人员、设备优势全力救治。60多天里,医院不计付出、不计回报,利用一切资源、调动一切力量给孙晶晶最好的治疗,先后花费数十万元成功为孙晶晶解除痛苦。

环境的恶劣,血吸虫病的高发,让前去支援的医护人员感到压力倍增,队员们没日没夜工作。很多年事已高的老专家长时间工作累倒在村里,他们忍着病痛挂着点滴,依旧战斗在一线。一年多的时间里,医疗队实施脾脏切除术达300多例,药物治疗数千人,为数万人开展了血吸虫防治宣传,挽救了许许多多血吸虫病人的生命。

2003年春,一场灾难性的疫情——非

孩17次落泪,当场宣布要把武警河南总队医院给她的爱心传递下去,做一名骨髓捐献者,为更多像她一样被病痛折磨的人带去生的希望。而这仅仅是武警河南总队医院为民所做的大小缩影。

多年来,他们派出医疗队深入偏远乡镇、边远山区,居民社区义诊,组成博士团走进革命老区为贫苦农民、广大百姓送医送药,对五保老人、特困家庭、优秀学子实施免费救助,开展了“爱心行”“光明行”“健康进社区”等一系列社会公益活动。

姓军为兵 救死扶伤

骨盆粉碎性骨折,结肠、膀胱破裂,尿道断裂,合并臀部、腰部肌腱坏死……请来会诊的军地医学专家断言:唯有生存的希望! 那年,因多发性复合伤被送进该院的武警郑州支队战士贾永江听到这个消息后陷入绝望。

“哪怕只有百分之一的希望,也要尽百分之百分之百的努力!”一个普通战士的生命牵动了整所医院。他们随即成立医疗、护理等6个急救小组。在漫长的治疗过程中,贾永江先后实施了13次手术。一笔又一笔巨资花到贾永江身上,就像一个无底洞,可医院愿意一次次把这个洞填平。就这样,在16位医生护士的轮流守候和悉心照顾下,从最初的能动到后来的行走,再到康复出院,奇迹再一次降临。出院时,小贾满眶泪花,誓言一定要好好报答祖国,做一名合格军人。

爱兵为民是立院之本

武警河南总队医院院长 尹继云 政委 桑成富

“意莫高于爱民,行莫厚于乐民。”从50年前的“草棚野战医院”,发展成为如今集医疗、教学、科研、康复、预防和保健为一体的武警部队首批“三级甲等”医院,从有记载以来1976年门诊量16591人上升到2013年460386人,实现近30倍的跨越式发展。这种奇迹,不是GDP的发展效益,而是赢得广大官兵、人民群众拥护、认同和爱

戴,模范践行党的群众路线的重要成果。正是视人民群众为衣食父母,诚心诚意为官兵服务,医院始终坚持“以人为本、诚信服务、官兵满意、百姓放心”的办院理念,借市场经济之水,行为兵服务之舟,让不断增长的医疗和经济效益反哺广大官兵和人民群众,铸造起医院发展的生命链条,托举起广大患者的生命希望!

武警江西总队 帮助转业干部提升竞争力

科技日报讯(黄敏 庄青)近日,武警江西总队组织60余名军转干部进行转业安置培训。培训进行了江西安置形势介绍,公务员考试、应试技巧等授课辅导,邀请优秀军转干部现场谈安置体会,并根据每名干部的性格特点、专业特长撰写了《干部安置推荐书》。通过培训,进一步端正了军转干部的择业观念,帮助他们掌握安置政策,提升安置竞争力。

武警黄金十一支队 探索官兵教育新路子

科技日报讯(郑刚)针对作业点多面广战线长、人员流动分散,传统教育模式效果不佳的实际,近日,武警黄金十一支队通过视频会议形式,组织召开了机关和野外作业大中队“四会”政治教员比武暨经验交流会。

交流会上,开设“流动课堂”、开办“自选课堂”以及“口袋书”“教育简报”“补课表”等一系列好的做法得到肯定并推广,有效提升军队政治教育的时代性和感召力。

武警湖北总队黄石支队 盘活教育资源受官兵热捧

科技日报讯(许涛 王斌)武警湖北总队黄石支队在开展政治教育时,把支队的发展历程与驻地资源有机结合,让官兵在学习中实践,在实践中感悟。各中队不仅结合自身实际,还把视野拓展在整个支队上,实行教育资源“共享”,让官兵足不出户就能了解其他中队历史和驻地资源,既丰富了教育资源,又提高了政治教育效果,给广大官兵带来了强大的精神动力。

武警工程大学 抓好餐饮质量提升战斗力

科技日报讯(王理想)为深化党的群众路线教育实践活动成果,强化“以兵为本”的服务理念,武警工程大学根据夏季气温高、官兵训练消耗大、营养需求增强的实际,科学调剂伙食,狠抓保障质量。通过紧盯官兵需求搞保障,抓好专业培训强技能,坚持制度落实抓安全等举措,进一步提高了餐饮保障水平,为使保障力催生战斗力和高标准完成各项任务打下了坚实的基础。

《武警教育训练》杂志 成为基层官兵的知心朋友

科技日报讯(郭健 邓云倩)《武警教育训练》杂志创刊于2012年。为了让刊物更接地气,编辑部成员有计划、有针对性地从各基层部队400多个内卫总队支队作训科(股)和100多个机动师团作训科(股),选取有代表性的单位进行调研、撰稿,广泛听取了各单位领导和基层官兵的意见和建议,使杂志成为广大基层官兵的知心朋友。

武警安徽马鞍山边检站 为企业开通“绿色办证通道”

科技日报讯(廖二松 纪飞)近日,武警安徽马鞍山边检站办证大厅接到某公司打来的求助电话,该公司27名修船排污工人急需办理临时登轮证件,否则将蒙受巨大经济损失。这个站立即启动“绿色通道”,仅用35分钟便将证件顺利发放到工人手中。

武警湖北总队武汉支队 送清凉活动受欢迎

科技日报讯(张志伟)近日,武警湖北省总队武汉支队机关将西瓜、绿豆、白糖、果汁机等降温解暑物资器材送到基层官兵手中,受到热烈欢迎。

针对暑期高温天气给部队执勤、训练和管理带来的严峻考验,该支队注重从解决基层官兵的实际困难入手,开展“服务官兵、清凉一夏”活动,营造了和谐警营的浓厚氛围。

为一线官兵送清凉



连日来,湖北孝感地区持续高温,武警湖北总队孝感支队党委成员带领机关干部深入哨位、巡逻一线,送清凉、站高温,为一线官兵送去清凉和关爱。 黄峰摄影报道

有图好好看



实战练兵 武警湖北总队襄樊支队严格要求,坚持一切训练从实战出发,摔打锤炼官兵,有效提高了部队战斗力。 杜杰摄影报道



威风巡邏 近日,武警陕西总队武装巡邏车列裝裝部,并舉行巡邏禮儀裝裝儀式,對提高震懾和打擊違法犯罪活動,提升部隊戰鬥力提供了有力保障。 党忠斌攝影報導



科學救援 武警黃金十一支隊充分發揮人才、裝備和技術優勢,加強地質災害應急救援力量建設,成為一支重要的地質災害應急救援力量。 陳大波、劉朝軍攝影報導



科學救援 武警黃金十一支隊充分發揮人才、裝備和技術優勢,加強地質災害應急救援力量建設,成為一支重要的地質災害應急救援力量。 陳大波、劉朝軍攝影報導

“黑脸连长”的“精武名片”

帅刚社 曹平 杨勇

中等身材,肤色黧黑,健壮敦实,说话办事雷厉风行,这是武警8671部队装甲车连连长王攀峰给人的第一印象。为此,官兵都喜欢叫他“黑脸连长”。

处突作战指挥和人员结合训练方法,还时常采取打电话找厂家技术骨干咨询,认真学新装备技术参数和操作技能。如今,某新型装甲车近千个技术参数,他都做到了“一口清”。

过于集中,起立伸懒腰时竟然忘了是在狭小的装甲车内,刚一起头就重重地撞在了装甲上,顿时鲜鱼模糊了双眼,在卫生队缝合了7针。至今,他的头上还有一个5厘米长的疤痕。

车射击课目教员。那段时间,为提高射击水平,王攀峰带领官兵在训练场,跟车训练,研练战法,经常为弄清一个训练问题顾不上吃饭。车载重机枪射击发出的巨大响声,震得他患上了严重的耳鸣,但换来的是结业考核装甲集训第一、集训队“优秀学员”的好成绩,自己还被集训队官兵们称之为“金牌教练员”。

前几年,一连被改编为装甲车连后,配备了9辆某型装甲防暴车。一时间,让谁去担任这个“重装连”的连长成了大家关注的焦点。时任队长王龙贤把目光瞄准了王攀峰,看中了他身上的那股钻劲儿、韧劲儿和冲劲儿。

该连指导员辛凯鹏说:“王连长身上有股‘拼命三郎’的精神。为了尽快掌握新装备的各种技术参数,每天晚上他都查找资料,翻看装备操作手册,撰写整理白天训练心得体会,时常加班熬夜到凌晨两三点钟。”

3号车驾驶员小张是从汽车驾驶员岗位选调过来的,驾驶室他没得说,可驾驶室装甲由于观察窗很小,导致观察视线较狭窄,每次开车都比较紧张。为锻炼小张过硬的心理素质,王攀峰坐在装甲车上,命令小张开车,从自己身上驶过,一次、两次、三次……终于使小张摆脱了恐惧心理。

功夫不负有心人。当连长第一年,王攀峰就摸索总结出了装甲防暴车射击“三步法”等5项创新训练法,被所在部队推广使用,连队基础训练和专业训练实现了“双丰收”,年底还被上级表彰为“军事训练一级单位”。

要想成为专业训练的行家,熟悉手中武器装备是基础。王攀峰首先向自己能力素质上的“短板”下狠手。为及时弥补专业知识上的欠缺,他利用外出学习和培训的机会,虚心向专家请教信息化知识、装甲车

奋斗,王攀峰就带着骨干钻进夏如火炉、冬如冰窟的装甲车内反复练习,累了困了就在车内躺一会儿。一次,他在车上揣摩车载机枪快速瞄准方法,由于精力

今年6月份,在某地装甲车骨干集训期间,王攀峰主动请缨,担任全区队防暴车乘

兰考雄鹰贺志春

拓蒙恩

有符合警营特色的建设风格,要符合战斗力标准建设的实际需要。因此,他每天都要到新老营区来回跑,给施工人员提意见,大到建筑结构,小到通道设置,都要符合战斗力标准的角度出发。2012年,总队要求全面改善执勤“四防一体化”设施。面对难题,贺志春没有退缩,他带领官兵克服一切困难,能动手的不花钱,能少花钱的不浪费。年底,中队在全支队率先建成执勤信息化平台,“四项设施”配套率达到100%。

成绩就会大打折扣;坚持,就会加重伤情。评委过来对他说:“别上了,拿了那么多第一,也不差这一回。”贺志春斩钉截铁地说:“焦裕禄同志当年患有癌症,还利用3个月的时间,艰苦跋涉5000多里,硬是把兰考寸寸土地摸清吃透,我这点小毛病算得了什么。”比赛开始后,他在脚腕处抹了点消肿药,一个健步如飞的特警队员又出现在了各个障碍上。这一次他们又如愿以偿地拿到了第一名,其他单位心服口服。

正是这股不服输的劲儿,贺志春带领中队官兵练就了克敌制胜的过硬本领。2010年12月8日上午10点左右,贺志春安排战士张文波和严成林打扫中队的猪圈。忽然,从看守所大门传来惊呼:“犯人跑了!犯人跑了!”张文波扔下扫把,跳出猪圈,大喝一声,与严成林分左右两路奋起追击。张文波抓住时机,快速冲上去,飞起一脚将逃犯踹倒在地,紧接着一个前扑将该犯牢牢锁住。贺志春迅即率队增援,将逃犯制服,扭送回看守所。

有人这样问贺志春:“你在这干了六年了,而且已经是副营职干部,为什么还不舍得离开啊?”他笑着说:“我就是愿意做兰考大地上的‘一棵泡桐树’,在自己的岗位上深深扎根。”

贺志春来到兰考县中队任职。那天,他在笔记本上写道:“既然支队党委把我安排到兰考县中队,我就要像焦裕禄那样在这里深深扎根,干事业,建功勋。”

奋斗的动力源源不绝。2009年支队举行第三季度军事会操,次次夺魁的兰考县中队,这次却碰上了难题,贺志春在400米障碍比赛前适当地时,不小心崴了脚,隐隐作痛。放弃,集体

贺志春到兰考县中队任职以来,两次荣立三等功,被总队表彰为“优秀共产党员”“安全标兵”,所带战士3人考上军校,25人改选士官,20余人入党,8人立功。